



Világosi Hírmondó

Balatonvilágos havilapja

2014. február 28.

XXIV.évf.

2.szám

Nőnap i köszöntő

Karinthy Frigyes a Tanár úr kérem című művében így ír a lányokról:

„Valami van, amit mindenki tud, csak én nem, ami miatt úgy bánnak a lányokkal, mint valami kiváltságosokkal, és ezt ők tudják. Miért? Miért? Miért? Miért mindenütt ez a kivételezés, ez az extravaganciát, ez az elnézés – miért, miért? Tizennyolc éves koruktól kezdve már kezdet csókolnak nekik, mint az öreg püspököknek, akik munkában és áldásban töltötték életüket. Jobb oldalra kell engedni az utcán. De hát miért?”

Valóban miért is?

Talán mert az életet édesanyánktól kapjuk. aki magzatként óvott bennünket, majd fájdalmasan világra szült és ápolt, féltett, nevelt, míg talpra nem tudtunk állni és öntelten feltettük e fenti kérdést. Vagy később az első szerelem imádotját látjuk bennük, akit minden földi lény fölé helyeztünk, csodálatos sugárzásban látva ŐT, a Nőt!

Vagy amikor társra leltünk, akivel társak lettünk, mert biztosak voltunk abban, hogy Ő az, aki mindkét lábával a földön jár, a valóságos világon él és józan előrelátásával családunk oszlopa lesz, szerető gondoskodása átsegít minden nehézségen, gondon, betegségen. Akivel együtt nevelhetjük gyermekeinket, kinek sugárzó szeretete összefogja a családot, biztonságot jelent.

Vagy ha testileg összetörve, betegen, magatehetetlenül fekszünk egy kórházi ágyon, az ápolónő türelme és kedvessége nyújt vigaszt és megnyugvást.

Akikre életünk során, ha más-más megjelenésben mindig számíthatunk, akkor élünk teljes életet, ha születéstől halálunkig mindig mellettünk van és lesz

valaki a szebbik nemből, az első fürdéstől az utolsó simogatásig.

És folytathatnánk, hogy életünk során hány esetben kapunk kedvességet, vigaszt, hányszor kaptunk figyelemztetést, hogy a valós viszonyok alapján döntsünk.



A magam egyszerűségében így válaszolok a Nagy Író által felvetett kérdésre.

A NŐK NAPJÁN köszönöm, amit tőlük kapok és kaptam.

**Szeretettel köszöntöm
ŐKET!**

Fekete B.

MEGHÍVÓ

Tisztelettel és szeretettel meghívjuk a község női lakosait a nőnap i összejövetelre március 8-án 18 órára a kultúrházba. (Idősebbek szállítása a szokásos módon történik.)

Fekete Barnabás
polgármester

Tartalomból

Hagyomány és megújulás	2. oldal
Más véleményen, lényeg a tények	3. oldal
Újabb karate sikerek	7. oldal
Bemutatkozik az új védőnő	8. oldal



Báloztak Vince napján

Idén már ötödik alkalommal tartotta meg a Vince-napi borbálját a Kelet-Balatoni Borrend. Vince a vincellérek szentje, névünnepe, január 22-én a szőlőtermesztők és a borászok hagyományosan megpróbálják kifürkészni, hogy milyen lesz az adott évjárat bora. Ezt mindig úgy teszik, hogy meg is kóstolgatják az előző évjáratú borokat. Ebben az évben is Győrfi Károly, a borrend alapító elnök-nagymestere köszöntötte a bál vendégeit. A rend országos ismertségét a jó programjaikon kívül az is elősegítette, hogy tavalyig az ő borkirálynőjük, Mihalovics Dóra volt az országos is. Idén új borkirálynőt választottak ezen a bálon. A címet Nagy Zsanett érdemelte ki, aki Sóly szőlőhegyén művel példásan szőlőt. A bálra eljött Klima Olga móri és Magyarország tavaly megválasztott borkirálynője, a székesfehérvári Kiss Barbara.

A Kelet-Balatoni Borrend alapító elnök-nagymestere, Győrfi Károly évente egyszer üt borlovaggá arra érdemes személyeket, nyár végén a református templomban. Azokat, akik a rang várományosai lehetnek, a Vince-napi báljukon avatják borapróddá. Ebben az évben Csekné Garaba Zsuzsanna, Gáspár Lajos, Lajkó Frigyes, Marton Zsolt, Mátyás Ilona, Varga József és Varga Mihály fogadta meg, hogy terjeszti a termőtáj borainak jó hírnevét. Első alkalommal kötöttek együttműködési megállapodást a környéken működő kertbarát- és borbaráti klubokkal.

A szerződést Zsuppán István, a Lepsény Borbaráti Klub elnöke, Molnár Ferenc, a Várpalota-Pétfürdő Kertbarát Egyesület elnöke, Tóth Tibor, az Enyingi-Öreghegyi Borbaráti Klub elnöke, **Kovács Béla, a Balatonvilágosi Borbarát Klub elnöke**, Varga József, a Sólyi Szőlőhegyi Kertbaráti Kör alelnöke és Győrfi Károly írta alá. A borkirálynő megválasztása, a borapródk avatása és a szerződés aláírása után a jelenlévők megkóstolták a borrend zászlós borát, a kékfrankost. A különleges fogásokból álló vacsorához többféle bort is kínáltak, közös jellemzőjük volt, hogy a borrend tagjainak pincéiben érlelték azokat.

A kulturális műsort Mészáros János Elek, előadóművész, a borrend tiszteletbeli tagja kezdte el. A zenéről a Búgócsiga zenekar mellett Dervalics Róbert szaxofonművész gondoskodott. Éjfélkor hastánc- műsort láthattak.

Varga Ibolya

Hagyomány és megújulás

Idén a megszokottnál jóval nagyobb érdeklődés kísérte a hagyományos iskolai farsangi karnevált. Zsúfolásig megtelt a tornaterem a jelmezesek családtagjaival, az ismerősökkel, a meghívott vendégekkel, az egykori tanítványokkal.

A diákok szebbnél szebb, ötletesebbnél ötletesebb jelmezekkel leptek meg bennünket, és hozták nagyon nehéz helyzetbe az értékelésre felkért zsűri tagjait. A konyha két dolgozójának (Erika néni és Farkasné Kata) köszönhetően minden jelmezbe öltözött gyereket fánkkal jutalmaztunk, a zsűri pedig kölyökpezsgővel, desszerttel és tortával díjazott 15 jelmezt vagy produkciót. Nyolc jelmezes az iskolaorvos, Dr. Mezőfi Miklós különdíját is átvehette.

A jelmezes felvonulás után szendvics- és süteménybüfé, ital és kávé, zsákbamacska és tombola-sorsolás várt minden résztvevőt. Emellett kicsit eltértünk a hagyományoktól: a tornaterem játszóházzá alakult, és két tanteremben kétféle stílusú zene fogadta Pretz Csaba és Hanga Bence jóvoltából a táncot, zenét kedvelőket.

Néhány vélemény:

„Nagyon jó volt a zene”;

„Finom volt a fánk”

„Változatosak voltak a programok”

„Sok jelmezes volt, jók voltak a jelmezek”

„Nagyon jó volt a játszóház, győzött a diszkóval szemben”

„Meglepően sok gyerek öltözött jelmezbe, és nagyon színvonalas volt”

Köszönettel tartozunk a szervezésben és a megvalósításban részt vevő minden szülőnek és pedagógusnak, továbbá a támogató magán-személyeknek és civil szervezeteknek.

Pernecker Antalné
intézményvezető



Más véleményen, lényeg a tények

Számomra megnyugtatóan zárult a tavalyi év, hosszas egyeztetéseket követően elkészült a helyi építési tevékenységet szabályozó rendeletünk és meg tudtunk állapodni a Club Aliga fejlesztőjével Balatonvilágos számára kedvező feltételekről.

Balatonvilágoson élünk, ahol „természetesen” nem mindenki elégedett az elért eredményekkel. Van olyan lakosunk, aki nem élvezte a választók bizalmát és a polgárok bölcsességének köszönhetően nem sikerült a képviselő-testület tagjai közé bekerülni. Ezért állandó lakosként az üdülőegyesület tagsága volt számára az a lehetőség, hogy hangoztassa a véleményét és a civil szervezet tagjaként próbálja befolyásolni a képviselő-testület munkáját. Hál' Isten, nem sok eredménnyel. Az egyesület mögé bújva beadványokkal bombázza a siófoki jegyzőt, a székesfehérvári polgármestert és még ki tudja ki mindenkit. Támadja a képviselő-testület ingyenes tulajdonszerzési szándékát, mely az Aliga I területéből vízparthoz kapcsolódó területek és az utak területének (melyek nagysága 7ha 8559 m²) térítésmentes önkormányzati tulajdonba kerülését szorgalmazza. Állítása szerint hatalmas kár éri az államot, ha ezen területeket ingyenesen átadja az önkormányzatnak. Ezzel szemben az államot kár nem éri, mert ezek a területek a nemzeti vagyon részét képezik. A nemzeti vagyonnak két tulajdonosa lehet: az állam vagy az önkormányzatok. Az állami vagyonkörből az önkormányzati tulajdonba kerülnek ezek a nagyon értékes földterületek, de továbbra is a nemzeti vagyon részei maradnak. A vádaskodás szerint a Kincstári Vagyon Igazgatóság és a PRO-MOT Hungária Ingatlanfejlesztő Kft. vagyonkezelési szerződésében foglaltak jelzik az igaz utat. A szerződésben az van megfogalmazva, hogy a PRO-MOT Hungária Ingatlanfejlesztő Kft. tudomásul veszi az önkormányzat elővásárlási jogát a fent említett területekre és elősegíti az önkormányzat tulajdonszerzését azzal az összeggel, amely a fennmaradó területek megvásárlását követően nála marad. Kérdéses, mennyiért kívánja eladni az önkormányzat részére ezen területeket a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt., vajon elegendő lesz a PRO-MOT Hungária Ingatlanfejlesztő Kft. pénzmaradványa, vagy ki kell egészíteni az önkormányzat – az adófizetők – pénzből. Több százmillió forint is lehet!

A településrendezési szerződés 3.4 pontja alapján a PRO-MOT Hungária Ingatlanfejlesztő Kft. tudomásul veszi és támogatja az önkormányzat ingyenes tulajdonszerzését, amennyiben nem sikerül akkor a vagyonkezelési szerződés 3.7.3 pontja alapján járunk el! Nem arról van szó, hogy az önkormányzat bárhogyan is rontotta volna a helyzetét, hanem pont fordítva, kiharcolt az eredeti mellé nemcsak egy másik lehetséges nagyon kedvező tulajdonszerzési módot, hanem még több területhez is jut.

A képviselő-testület számára nyilvánvaló, hogy az ingyenes tulajdonba adás a legkedvezőbb és ez találkozik a község érdekével.

Jön a következő vádpont: ha az önkormányzat ingyenes vagyonjuttatás keretében jut a területekhez, úgy súlyos kötelezettségeket vállal.

Mik ezek a kötelezettségek, amelyet jogszabályok rögzítenek: Az így megszerzett terület 15 évig nem idegeníthető el – nem eladható. Számomra ez megnyugtató, mert a nehezen megszerzett terület képezze a község vagyonát örök időkre, de legalább addig, míg az önkormányzatiság létezik. Egyébként, mint vízparthoz csatlakozó önkormányzati tulajdonú terület nem adható el, törvény tiltja. Az utak területe forgalomképtelen közterületek, így azok sem értékesíthetők.

Az igényléskor meghatározott célra használható –

használható. A közcélú hasznosítás a cél, amelyet a község vezetése mindnyájunk érdekében be fog tartani.

Évenként jelentést kell írni, hogy megvalósul az igényelt cél szerinti hasznosítás. „Súlyos” évenként megismétlendő kötelezettség.

Úgy gondolom, ezek a kötelezettségek betartása nem jelenthet gondot a mindenkori önkormányzat számára és találkozik lakosaink szándékával.

A fentiek ismeretében kérem, gondolkodjanak el, mi köze van Balatonvilágos Község Önkormányzat ingyenes tulajdonszerzési szándékához a siófoki jegyzőnek, a székesfehérvári polgármesternek, milyen érdek vezeti a vádaskodó egyesület vezetését? A polgármester és a képviselő-testület lejáratásával próbálnak mandátumot szerezni a közelgő helyhatósági választásokon?

A teljességhez tartozik, hogy ezen véleményünkkel megkeresték a Fejér megyei sajtót, ugyan megkérdezték a mi véleményünket is, de csak nagyon kevés, nem lényegi részét szerkesztették be a megjelent cikkbe. A cikket átvette a Somogy online is, ahol szintén nem szabtak nagyobb teret a tényeken alapuló véleményünknek. Számomra-számunkra fontos, hogy Önöket, Balatonvilágos lakóit tényszerűen tájékoztathassuk, és erre legjobb fórum a helyi újság.

Betoldásként idézek a Miniszterelnöki Hivatal Gazdaság- és Társadalompolitikai Főosztály 2006. szeptember 26-án kelt leveléből Gyurcsány Ferenc miniszterelnöksége idején:

„ Szeretném ugyanakkor felhívni figyelmét, hogy az államháztartási törvény lehetőséget ad arra, hogy az önkormányzatok – a független értébecslő által megállapított – érték megtérítésével pályázat nélkül juthassanak, területükön fekvő ingatlanokhoz. Amennyiben ez a megoldás Önöknek megfelelő, akkor – a legutóbbi kiírás alapján várható – 5.5-6 milliárd forint közötti vételár megfizetése estén a KVI nem hirdeti meg az újabb pályázatot, hanem átadja a komplexumot az önkormányzat részére.

Köszönöm megtisztelő bizalmát, sok sikert és jó egészséget kívánok.

Budapest, 2006. szeptember 26.

Tisztelettel:

Dr. Tarján Balázs mb. szakállamtitkár

Körbélyegző: Miniszterelnöki Hivatal 109.”

Előzmény: mint rosszul hasznosított állami vagyonelemet a Club Aliga átadását kértük az önkormányzat részére.

Fekete Barnabás
polgármester



Szabó Lajos
lakatos mester

8184 Balatonfőkajár
Ady Endre utca 28
Móbil:08/20/926-71-89
Tel/Fax:06/88/911-0/2
http://www.kocsi.hu/hu/ajlatok/lakatos-es-kovacsok/munkak/2
lakatos.szabo@gmail.com

Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2014. január 27.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete munkaterv szerinti 2014. évi első ülését január 27-én tartotta. Elsőként meghallgatta, és elfogadta a polgármester tájékoztatását a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról. Ezt követően a napirendek tárgyalása következett.

Első napirendként megtárgyalta, és elfogadta az állami tulajdonban lévő ingatlanok ingyenes önkormányzati tulajdonba, illetve vagyonkezelésbe történő átadásával kapcsolatban a tanácsadói feladatok ellátásával megbízott Balatoni Integrációs Nonprofit Kft. munkaközi beszámolóját.

Következő napirendként az önkormányzat 2014. évi költségvetésének I. fordulós tárgyalására került sor, melynek kapcsán az elhangzottaknak megfelelően kérte a tervezet átdolgozását, és a 2014. évi költségvetés tervezetének II. fordulós tárgyalására, rendezetalkotásra az előterjesztését.

Ezt követően a képviselő-testület döntött arról, hogy a Balatonvilágosi Napköziotthonos Óvoda szakember ellátottságának biztosítására egy főnek a közoktatás-vezető képesítés megszerzésére irányuló tanulmánya költségét a tandíj átvállalásával támogatja, arra előirányzatot biztosít. A képzés támogatott időtartama 4 félév. A támogatás összege 2014. évben 135.000 Ft. Hozzájárult a Balatonvilágosi Napköziotthonos Óvoda nyári karbantartási munkáinak elvégzése idejére az intézmény 2014. augusztus 4. napjától 2014. augusztus 29. napjáig történő zárva tartásához.

Következő napirendként tárgyalta, és megalkotta a települési szilárd hulladékról és a hozzá kapcsolódó közszolgáltatásról szóló 1/2014. (II. 11.), valamint a temetőről és a temetkezésekről szóló 2/2014. (II. 11.) önkormányzati rendeleteit.

A vegyes ügyek keretében a képviselő-testület az alábbi napirendeket tárgyalta meg, és az alábbi döntéseket hozta:

A „Világosi Hírmondó” helyi újság nyomdai feladatai ellátásával 2014. évre megbízta az AB Marketing Kft-t, az ajánlatban szereplő 78.180 Ft + Áfa/megjelenés vállalkozói díjért. Elfogadta a Fókusz Geodézia Mérnöki és Szolgáltató Kft. bruttó 736.600 Ft összegű ajánlatát az önkormányzat térinformatikai rendszerének 2014. évi digitális térképi változásvezetésére vonatkozóan, és a munkával megbízta a vállalkozást.

Módosította a Márió Cargo Bt. buszjáratán a kiséri feladatok ellátásával 2013. szeptember 2. napjától 2014. június 19. napjáig megbízott 25.000 Ft/hó összegű megbízási díját 2014. február 1. napjától a megbízási jogviszony lejártáig bruttó 30.000 Ft/hó összegre.

Bérbe adta a „Jóidő” Kkt. részére a balatonvilágosi 1251 hrsz-ú, 4094 m²

alapterületű, Balatonvilágos Zrínyi u. 28-30. szám alatti fizetőstrandját, a fizetőstrand üzemeltetése céljából 2014. március 1-től 2014. december 31-ig, 1.031.000 Ft összegű területhasználati díj fejében azzal a feltétellel, hogy a Kkt. hozzájárul a terület önkormányzat általi használatához szeptember 30-tól, amennyiben az önkormányzat azon valamilyen fejlesztést kíván végrehajtani.

A Balatonvilágos, Zrínyi u. 31. szám alatti 1254 hrsz-ú ingatlan vonatkozásában, mint 1/7 tulajdoni hányadú tulajdonos az E-on Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt-vel a vagyonszükség megszüntetése kapcsán döntött arról, hogy az 1/7-ed tulajdonrész ellenértéke fejében az E.On Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt., mint alperes által a Kaposvári Törvényszékhez benyújtott kérelem és előkészítő iratban felajánlott 9.857.142 Ft ellenérték, valamint a hatályos jogszabályok rendelkezéseit figyelembe véve az ingatlanból a telekalakítás során létrehozható 265 m² nagyságú terület biztosítását tartja elfogadhatónak. Felhatalmazta az önkormányzat jogi képviselőjét a testületi döntésben foglaltak képviselőjére.

A balatonvilágosi 1346 hrsz-ú, Balatonvilágos, Csokonai utcában található, szabadstrandon lévő büfé épület bérbeadására kiírt licitárgyalás eredménytelensége kapcsán döntést hozott arra vonatkozóan, hogy az előző évi bérlőnek bérbe adja az épületet határozott időre, 2014. március 1. napjától 2014. december 31. napjáig, büfé üzemeltetéséhez. A bérleti díjat 350.000 Ft összegben határozta meg, mely összeg a bérleti szerződés megkötésekor, egy összegben fizetendő.

A Tanyagondnoki Szolgálat feladatai ellátása érdekében új gépjármű beszerzését határozta el, és döntött arról, hogy a beszerzés költsége fedezetére pályázati támogatást kíván igénybe venni. Felhatalmazta a GEVSZ intézményvezetőjét a Vidékfejlesztési Minisztérium 103/2013.(XI.8.) rendelete alapján „A vidéki gazdaság és a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások fejlesztése” pályázat kiírását követően annak összeállítására és benyújtására.

Megtárgyalta, és jóváhagyta a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítását.

Azonnali hatállyal felbontotta az önkormányzat tulajdonában lévő Balatonvilágos 295/1 hrsz-ú ingatlanon található Vendégház bérleti jogviszonyát. A felmondásra a bérlői magatartás (a gázmérő berendezés önkényes megbontása és ezzel a méretlen gázfogyasztás lehetővé tétele) súlya, a „tényleges fogyasztásra” vonatkozó kötelezettség megszegése, továbbá az emberi életre is veszélyes beavatkozás, valamint az önkormányzati vagyon veszélyeztetése miatt került sor. Ezt követően döntött a Vendégház

bérbeadására vonatkozó pályázat kiírásáról, a pályázati felhívás közzétételéről.

Tudomásul vette pályázat benyújtását a hulladékgyűjtési közszolgáltatási díj kompenzációjára, 20.304.056 Ft összegre a Vidékfejlesztési Minisztérium 2013. évi hulladékgyűjtési közszolgáltatás biztosítása programjának felhívására.

A Balatonvilágos 1222/1, 1222/11 és 1222/12 hrsz-ú telek földrészletre az adott ingatlan értékének meghatározására, és az ajánlatkéréshez mellékelt terv-vázlat szerint kialakításra kerülő telkek és a szakmai jogosultságok értékének meghatározására vonatkozó ajánlatok közül elfogadta a Sió-Procent Ingatlanforgalmazó, Fordító és Szolgáltató Kft. 60.000 Ft + Áfa ajánlatát, és a munkával megbízta.

Döntött arról, hogy a Ham-Bell Kft-től konkrét ajánlatot kér a térfigyelő kamerarendszer kiépítésére, működtetésére oly módon, hogy az adatátvitel maximum az önkormányzat épületénél lévő rendőrségi szobáig kerüljön biztosításra, illetve az adatok az oszlopokról legyenek letölthetők, és biztosított legyen az adatvédelem.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek, a védőnői munkakör betöltésére érkezett pályázatok bontása, az önkormányzat vagyonával való rendelkezés tárgyalása érdekében zárt ülés megtartását rendelte el. A **zárt ülésen** az alábbi döntések kerültek meghozatalra:

A lefolytatott pályázati eljárás eredményeként a védőnői munkakör betöltésére, a területi védőnői ellátásról szóló 49/2001.(V.21.) ESzCsM rendeletben meghatározott feladatok, valamint Balatonvilágos település területi és iskolai védőnői feladatainak ellátására 2014. február 1. napjától, határozatlan időre Kiss Zsuzsanna 8621 Zamárdi, Hársfa u. 11/a. szám alatti lakost nevezte ki. Illetményét, juttatásait, próbaidejét a Közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény alapján határozta meg.

Tudomásul vette a Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6. szám alatti, 2. számú bérlakás bérlőjének bejelentését arra vonatkozóan, hogy a 2014. június 30. napjáig terjedő lakásbérleti jogviszonyát 2014. február 1. napjával megszünteti.

2014. február 11.

A képviselő-testület 2014. február 11. napján rendkívüli ülést tartott. Az ülés keretében döntött arról, hogy a 4/2014.(I.31) BM rendeletben foglaltak alapján a „kötelező önkormányzati feladatok ellátó intézmények fejlesztése, felújításának támogatása” pályázati célra támogatási igényt nyújt be a Balatonvilágosi Napközi-otthonos Óvoda épületének felújítására. A felújítás költsége:

folytatás az 5. oldalon

folytatás a 4. oldalról

7.782.417 Ft, a támogatási igény: 6.225.933 Ft, az önrész 1.556.484 Ft. Az önrészhez szükséges előirányzatot a 2014. évi költségvetésében biztosította. Továbbá vállalta, hogy támogatás elnyerése esetén az építési tevékenységre vonatkozó támogatás összege 5%-ának mértékéig (389.121 Ft) határozott idejű közfoglalkoztatási jogviszony keretében közfoglalkoztatottakat alkalmaz.

Felkérte a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjét, szíveskedjék intézkedni a normatív támogatás Balatonvilágos községre vonatkozó mértékének felülvizsgálatára, valamint a központi irányításként elszámolandó költség részletezésére, és annak megfelelően átdolgozott költségvetés megküldésére Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének.

Kérelmezte az Ügyészségnél, hogy törvényességi felügyeleti jogkörben vizsgálja felül a Balatonfőkajári autóverseny pálya környezetvédelmi hatósági eljárást törvényességi szempontból annak okán, hogy álláspontja szerint a környezetvédelmi hatóság megsértette a 314/2005.(XII.25.) Kormányrendelet 3. § (4) bekezdését azzal, hogy a környezethasználó előzetes vizsgálati kérelméről szóló közleményt a közzététel során nem küldte meg Balatonvilágos Község Önkormányzatának. Továbbá nem értesítette a tényleges környezeti hatásvizsgálati eljárást

megindításáról. Ennek következtében Balatonvilágos Község Önkormányzata tudomása nélkül, az eljárásba ügyfélként történő bevonása mellőzésével a Balatonfőkajári külterületén Autó – és Motorsport Teszt- és Versenypálya környezetvédelmi engedélye 16451/2012. számú határozattal a Közép-Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelősége által kiadásra került. Továbbá nem fogadta el a polgármester úr írásbeli megkeresésére a hatóság által adott választ. Nem tartja elfogadhatónak a hatóság részéről azt a hivatkozást, hogy „az önkormányzat ügyfélként nem jelentkezett be az eljárásba”, ugyanis az adott eljárás megindításáról nem értesült. Felhatalmazta a polgármestert az Ügyészségi eljárás kezdeményezése érdekében a határozat kivonat és a rendelkezésre álló iratok megküldésére dr. Megyery Tamás ügyvéd úrnak. Továbbá felkérte az önkormányzat jogi képviselőjét, tájékoztassa az eljárás kezdeményezéséről a Közép-Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséget.

Elfogadta a Kaposvári Törvényszékhez benyújtandó, Balatonvilágos Község Önkormányzata felperesnek az E.ON Zrt. alperes elleni közös tulajdon megszüntetése iránti 16.P.21.546/2013. számú perében az 5. sorszámú végzésben kapott felhívásra előterjesztendő előkészítő iratot és

bizonyítási indítványt tartalmazó dokumentumban foglaltakat. Felhatalmazta az önkormányzat jogi képviselőjét az előkészítő irat és bizonyítási indítvány előterjesztésére. Egyidejűleg felkérte az E.ON Zrt. alperessel a peren kívüli megegyezésre - a beadványban foglaltaknak megfelelő- a szükséges intézkedések megtételére.

Pályázat benyújtásáról döntött a 8/2014. (I.31.) BM rendelet alapján a 2014. évi lakossági víz- és csatornaszolgáltatás díjának csökkentésére a Magyar Államkincstár felé. Felhatalmazta a polgármestert az állami támogatás igénylésének benyújtására és a pályázattal kapcsolatos teendők lebonyolítására.

2014. február 17.

A képviselő-testület 2014. február 17-én rendkívüli ülést tartott, amikor megtárgyalta és jóváhagyta a térinformatikai kamerarendszer kiépítésére vonatkozó szállítási szerződésben foglaltakat.

A képviselő-testület soron következő, munkaterv szerinti ülését **2014. február 24-én** tartotta, melyről a Világosi Hírmondó márciusi számában tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot.

Kovácsné Rack Mária

Miért jó, hogy van nyugdíjasok egyesülete?

(a februári vezetőségi ülés tájékoztatója és néhány gondolat...)

Nagyon sokat köszönhetek a feleségemnek. Hogy jön ez ide? Karrierizmus helyett emberséget tanultam Tőle, nem talmi, hanem valódi értékrendet, uralkodásból annyit, amivel segíthetek. Ő mondta: "Ki az elesettebb? Egy csecsemő, akit letesznek egy közért ajtaja elé vagy egy idős, aki ugyanott összeesik? A csecsemőt pár perc alatt valaki felveszi és a társadalom (valamilyen szinten) gondoskodik róla. Az idősekre azt mondják: biztos részeg...és csak pár óra után jut eszébe valakinek, hogy hívja a mentőket. Akik kórházba viszik, ahonnan egy nap múlva hazaküldik, vagy (jobbik esetben?!) egy elfekvőbe kerül."

Miért nem gondoskodunk idős hozzátartozóinkról, barátainkról, polgártársainkról? Sőt...miért várjuk el, hogy 30+ éves korunkban etessenek, itassanak, fűtsenek ránk, lakást, autót, stb. vásároljanak, ha tehetősebbek - rögtön nem lesz tartalékuk idősebb éveikre (tisztelet persze a kivételeknek, de Ők sajnos tényleg kivételek!).

Amikor elvállaltam a Nyugdíjas Klub elnökségét, arra gondoltam, hogy segíthetek annak a sok idős embernek, akik nap, mint nap megjelennek a

rendelőben, és akiknél a gyógyítást nemcsak (sőt nem elsősorban) a szakmai követelmények, hanem lehetőségeik határozzák meg. Meg kell gondolnom, milyen gyógyszert írok fel, hová és kihez küldöm Őket (megint csak tisztelet azoknak, akik feltétel nélkül segítenek a betegek ellátásában). Át kell gondolnom, hogyan tehetném elviselhetőbbé, szebbé idős napjaikat, éveiket? Nem csak szövegben, szlogenekben, hanem tettekben. **Ehhez kérem a község fiatalabbjainak, könnyebben élőinek segítségét: próbáljunk derűt csalni a magukra hagyott idősebbek arcára, visszaadni szemük csillogását, fényét.**

Az ideai program (alelnökünk, Fekete Klári jóvoltából) alkalmas lehet erre. De: "egyedül nem megy". Én régi szokásom szerint nem szeretem azt vezényelni: ELŐRE! Hanem azt: UTÁNAM! És vállalva a kockázatot, amit sajnos sokan ilyenkor mindig felvetnek: mennyije lehet ennek, ezeknek, ha ennyit áldoz(nak) idegenekre?! Nos, nincs annyi. De azt is a feleségem mondta: "Nem tudnám jóízűen enni a rántott húst, ha tudnám, hogy a szüleink éheznek." Ezért a fizetésünk felét már 1974-ben (amikor még semmink sem volt, az első fotelek 1984-ben jelentek meg lakásunkban) szüleinknek küldtük el, hogy valamelyest meg tudjuk hálálni, hogy diplomát adtak a

folytatás a 6. oldalon

folytatás az 5. oldalról

kezünkbe. Most is törlesztek (nem idegeneknek: az általam választott község időseinek) és kérek: törlesszenek mindazok, akik megtehetik. És nemcsak saját szüleiknek, hanem községünk időseinek, akik sokat dolgoztak, keveset kaptak - adjunk most mi Nekik!

Februárban a Galerius Fürdő meglátogatásával kezdtük, majd február 15-ére két zsúrtortát ajánlottunk fel az iskolai karneválra. És a legfontosabb - február 23-án színházba mentünk. 40 jegyet foglaltunk előre. A jegyeket a résztvevőknek kellett fedezniük, a buszt az egyesület állta. Így is 48-an jelentkeztek (szereztünk ennyi jegyet Lehar: A Víg Özvegy című operettjére Veszprémbe). Szerettem volna, ha a jegyek árának felét is tudta volna állni az egyesület - hátha még többen jöhettek volna. De egyelőre nincs ennyi pénzünk. Remélem, a további kirándulásokra (pl. Sárvár - Jely arborétum, stb.) sikerül szponzorokat szereznünk és többen mehetünk a szokásosnál.

Márciusban részt veszünk a községi nőnapon és

március 28-án Egészségnapot szervezünk - magas vérnyomás és cukorbetegség szűréssel, az idősor mindennapi egészségügyi teendőivel, az egészséges táplálkozással, mozgással, a leggyakoribb haláloki betegségek megelőzhetőségével, kezelhetőségével kapcsolatban, miközben igyekszem válaszolni a hallgatóságot leginkább érdeklő kérdésekre.

Elhatároztuk, hogy a törvényeknek megfelelően módosítjuk az alapszabályt és ezt március 28-án a tagság elé terjesztjük (taggyűlés 10 órakor, ha nem vesz részt a tagok 50%-a + 1 fő, mely a résztvevők létszámától függetlenül egyszerű többséggel szavaz).

És végezetül: szívesen látunk soraink közt minden

1. Új jelentkezőt, mint tagot

2. Új támogató tagokat

3. És főleg szponzorokat, akik a "Balatonvilágos Jövőjéért" Közalapítványon keresztül céltámogatást nyújthatnak egyesületünknek (ily módon adóalapjukból a befizetett összeg 150%-át írhatják le!)

A vezetőség nevében:

Dr. Mezőfi Miklós elnök

Csak tiszta forrásból...

A magas vérnyomás betegség kezelésének lehetőségei - helyett...

(aztán majd új szemlélettel folytatjuk)

Amikor belekezdtem egy olyan egészségügyi cikksorozat megírásába, ami sokunk életét (életminőségét és élettartamát) érintheti, azért tettem, mert (mint sok igazi, a betegek érdekeit szem előtt tartó "orvos-iskola" - ez nem a tanulást, hanem az orvoslás elveit jelenti és míg régen több nagy magyar professzor köré szerveződött ilyen, ma egyre kevesebből beszélhetünk a klasszikus értelemben -, magam is azt vallom, hogy a beteg - vagy a potenciális /lehetséges/ beteg - aktív részvétele egészsége megőrzésében, helyreállításában és szinten tartásában nélkülözhetetlen a gyógyító munkában. A visszakerdezésekből kiderült: sajnos nem túl sok sikert értem el: a cikkeket nem sokan olvasták el - az érintettek se! Sokan arra hivatkoznak, hogy nem jut el hozzájuk az újság, sokan arra, hogy úgyse értik, miről is van szó. Ezt követően meglepő, hogy amikor valaki hirtelen érintetté (beteggé) válik, akkor hosszú percekig érdeklődik azokról a részletekről, amikről már írtam. Ugyanígy: a rendelő falán számos felvilágosító írás, táblázat van kitéve, ami elolvasás hiányában javarészt ugyancsak a rendelő levegőjével kommunikál: a napokban is többen megkérdezték, hogy "mit is lehet enni azoknak, akik Syncumart (vagy más véralvadásgátlót) szednek?". Két éve van kitéve a rendelő falán, hogy a sok K-vitamin bevitel CSÖKKENTI a véralvadásgátlók (tévedések elkerülése végett: az aspirin- és clopidogrel félek NEM véralvadásgátlók, hanem a vérlemezkék kicsapódását gátolják!) hatékonyságát. A táblázat tartalmazza, hogy milyen ételek K-vitamin tartalma magas, ezért csak fokozott óvatossággal, csökkentett mennyiségben fogyaszthatók.

A témák választásánál (akárcsak a szinte alig látogatott előadásokénál) a legfontosabb, a legnagyobb kockázatot jelentő

betegségekkel, megelőzésükkel, kezelésük lehetőségeivel kívántam - kívánok - foglalkozni. Teszem ezt azért, hogy minél kevesebb lakosunkat, páciensemét érjen "villámcsapás". Sajnos, az emberek többsége azt hiszi, hogy Ő kivétel lesz, Őt nem érheti baj. Nos, aki nem vigyáz, nem működik együtt, azt nehéz (hovatovább lehetetlen) megvédeni. Nem a szokványos, "gyógyíthatatlan" betegségek (mint nátha, torokfájás, láz nélküli köhögés, 1-2 napos 3-4 székletürítéssel járó "hasmenés" - azaz az év ezen periódusában a vírus-fertőzések) a valóban fontosak - bár tudom a bürokrácia, az igazolások, 2-3 napos táppénzes papírok kiadása miatt ez elengedhetetlen. Az igazán fontos: megelőzni (kiszűrni) és kezelni azokat a betegségeket, amelyek az életet, életminőséget veszélyeztetik (pl. ebben az évszakban a tüdőgyulladás, a valódi influenza - ezek az esetek többségében hidegrázással, magas lázzal, valamilyen specifikus vagy nem specifikus fájdalommal kezdődnek). Ide sorolhatók azok a gerinc- és ízületi betegségek, amelyek erős fájdalmakat, mozgáskorlátozottságot, stb. okoznak. A fájdalom NEM természetes állapot - a fájdalomklinika (pain clinic) ezek enyhítésére, megszüntetésére irányul - és a község szerencséjére anaeszteziológusként 15 évig vezettem a Központi Honvédkórház ambuláns Fájdalom Klinikáját heti 3x2 órában (az Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Osztály mellett). Lehet, hogy túl sokszor használtam az életminőség (angolul "Quality of Life") kifejezést, anélkül, hogy elmondtam volna jelentését: az életminőség meghatározza önellátó képességünket, beszéd- és beszédmegértés képességünket, járáskéességünket, stb. Az időben kiszűrt, jól ellátott (ellátható - sajnos nem minden betegség az), jól kezelt és jól gondozott betegek életminősége és élettartama nem különbözik jelentősen az egészségesekétől.

Csak ebben a hónapban (januárban) öt, 39-50 éves és négy, 70 feletti polgártársunkat ért ilyen villámcsapás, amit megfelelő időben (még a betegség előtt) elvégzett szűrővizsgálattal meg lehetett volna előzni! Érdekes mintául

folytatás a 7. oldalon

folytatás a 6. oldalról

szolgálhat az a kb. 20-25 fős Balatonvilágoson dolgozó "csapat", akik üzemorvosi vizsgálatát kiterjesztetten (bár nem komplett szűrővizsgálatként) végeztem. **A magukat egészségeseknek gondolók közül 6 olyan esetet találtam, ahol szívbillentyűhibát, koszorúér-szívbetegség gyanúját, kivizsgálandó és beállítandó magas vérnyomás betegséget találtam.**

Persze valószínű, hogy én is hibás vagyok, hiszen néhány témában túl "mélyre" mentem, túl részletesen írtam (bár, amikor - főleg a fiataloknál - kiderül, hogy érintett az adott betegségben, akkor sokszor ez a "mélység" sem elég, még többet szeretnék tudni). De hogy például az idősök szempontjából fontos kérdésekről írt cikk nagyrészt olvasatlan maradt - azóta is egyesével kell elmagyaráznom, hogy mekkora jelentősége van a bőséges folyadékbevitelnek, a gyógyszerek pontos szedésének, a természetes C-vitaminok és antioxidánsok (a redukív oxigén gyökök gátlása sok betegség megelőzésének és kezelésének elengedhetetlen eszköze), a természetes immunerősítők szedésének.

Mindenesetre a "túl mély" tájékoztatás helyett négy alapvető szeretném, ha elfogadnának:

1. a betegség kezdeténél az optimális gyógyszerelés beállítása az esetek jelentős részében nem egyetlen lépésből áll - minden ember más, az a gyógyszer, ami elvileg hatékony, 10 emberből kb. hat-hétnek tényleg jó, 2-3-nál hatástalan és 1-2-nél kifejezetten ellentétes hatást válthat ki. Ezért ezt a szakaszt egy sakkjátszmához szoktam hasonlítani, ahol ráadásul mi (orvos és beteg egyaránt) játszunk sötéttel - a betegség már lépett, amikor mi megpróbáljuk megtenni a megfelelő ellenlépést. Az esetek részében sikerül "susztermattot" adnunk, azaz elsőre eltalálnunk a megfelelő terápiát, vannak viszont hosszú játszmák is.

2. ami még fontosabb: az esetek nagy része, ha mindketten (orvos és beteg) megtesszük, amit kell, NYERHETŐ! Természetesen szükséges még a Jóisten vagy a Jó szerencse segítsége is (kinek-kinek meggyőződése szerint), de alapvető az orvos és a beteg korrekt együttműködése.

Újabb karate sikerek

Február 15-én került megrendezésre a III. Renmei Kupa meghívásos Kyokushin Karate verseny Tarjánban. Balatonvilágosról öt versenyző indult a siófoki karate klub színeiben. Látványos és kemény küzdelmek után mind az öt versenyzőnk dobogóra állhatott.

Király Zsolt I. hely

Doma Dávid II. hely

Király Krisztina I. hely

Vörös Henrik I. hely

Rudniczai Vanda I. hely

Gratulálunk és további sikereket kívánunk nekik!

„A BUDO igazi útját követjük, így fejlesztjük képességeinket.”

Szeretettel várunk kortól függetlenül mindenkit az edzéseinkre. Gyere el, próbáld ki ezt a csodálatos sportot! Edzéseink szombaton vagy vasárnap 10 órakor kezdődnek az iskola tornatermében. Az adott

3. szeretném, ha elhinnék: 5 szakvizsgával és 40 év gyakorlatával a hátam mögött tudom, hogy mit miért teszek - még akkor is, ha a győzelem nem könnyű vagy egyáltalán, ha lehetetlen is (pl. előrehaladott daganatos betegségekben). Ezért a jövőben a "mély" tájékoztatás helyett inkább csak az Önök feladataival fogok foglalkozni egészségük megőrzése, ill. betegségük gyógyítása érdekében.

4. És amit a magam részéről a legfontosabbnak tartok: ha a veszélyeztetett korosztályok (férfiak 40-65, nők 45-70) évente legalább egyszer részt vennének egy szűrővizsgálaton (a fentebb említett "villámcsapások" kb. 80%-a kiszűrhető, megelőzhető lett volna!). Volt "kórházaim" (Központi Honvédkórház, Szent Imre Kórház) VIP-osztályait (VIP = "very important person" = nagyon fontos személy) vezetve az ide tartozó betegek felénél "A" évben szív-érrendszeri (ideértve a stroke-ot is), "B" évben daganatos betegségek irányában hajtottunk végre szűrővizsgálatokat (a másik felénél természetesen fordítva, azaz "A" évben daganatos, "B" évben szív-érrendszeri szűrővizsgálatokat végeztünk). A szűrések eredményessége közel 95%-os volt!

Most, hogy már elég jól megismertem községünk lakosait, úgy gondolom elérkezett az idő, hogy a következő választási ciklusra kidolgozzunk / kidolgozzak egy olyan egészségügyi, szociális, társadalmi programot (emlékeztetnék a WHO - Egészségügyi Világszervezet - "egészség" fogalmának meghatározására: "**Az egészség testi, lelki, gazdasági, szociális és társadalmi jóllét**"), amelyet végrehajtva egészségesebbek, szociálisan / gazdaságilag sokkal kevésbé veszélyeztetettebbek, boldogabbak leszünk. A közeljövő írásaiban nemcsak egy-egy konkrét betegség konkrét kezelésével, hanem ezekkel a kérdésekkel is foglalkozni fogok.

Dr. Mezőfi Miklós

Batthyányi-Strattmann életműdíjas, Pro Sanitate érdemérmes
belgyógyász, aneszteziológus, intenzív terápiais, sürgősségi
orvostan és
háziórvostan szakorvos

napról érdeklődni a 30/436 48 56-os telefonszámon lehet. Az első edzés díjtalan. Ha a folytatás mellett döntesz, az edzések díja 1200 Ft. Az ár magába foglalja a hétfői balatonvilágosi és, ha kedved tartja a hétközi (szerda, péntek) siófoki edzés díját is. Bővebb tájékoztatás személyesen.

„Egész életünkben a karate fegyelmével járjuk a Kyokushin útját.”

Osu
Király Zoltán





Kedves balatonvilágosi Lakosok!

Kiss Zsuzsanna vagyok, február elseje óta Balatonvilágos új védőnöje.

Pár mondatban szeretnék bemutatkozni.

1990-ben születtem Siófokon. Jelenleg Zamárdiban élek. Az általános iskolát is ott végeztem, majd a Siófoki Perczel Mór Gimnáziumba jártam. Ez után nyertem felvételt a Pécsi

Tudományegyetem Egészségtudományi Kar Kaposvári Képzési Központjába, védőnő szakra. Tanulmányaim során 3 hónapot töltöttem Finnországban egy ösztöndíj keretén belül, hogy lássam, hogyan valósul meg a védőnői ellátás külföldön. A főiskola utolsó évében szakdolgozatomat az általános iskola felső tagozatos diákjainak egészségmagatartásából írtam. Majd 2013 májusában sikeresen államvizsgáztam.

A tanulmányaim során nyert tudást és tapasztalatot szeretném kamatoztatni itt, Balatonvilágos területén. Sok megvalósításra váró tervem van, többek között babamama klub létrehozása, egészségnapok, családi napok szervezése az iskolában, óvodában. Munkám során nem csak a gyerekes családokra gondolok, hanem megszólítanám a felnőtt és idősödő korosztályt is. Egészségvédelmükben szívesen részt vennék, hiszen az ő felvilágosításukat és egészségtudatuk formálását is fontosnak tartom. Ezekon kívül várom az ötleteket, mire lenne igény.

A Védőnői Szolgálat tanácsadási rendje a következő:

Csecsemő- és kisgyermek tanácsadás: **Kedd 11-13 óra között**

Várandós tanácsadás: **Kedd 13-15 óra között**

Iskolai fogadóóra: **Minden hónap 2. és 4. szerdája 8.30-14 óra között**

Elérhetőségem: **06 30/2073984** vagy **vilagosvedono1984@gmail.com**

Forduljanak hozzám bizalommal!

„Ne gyógyítsuk meg a betegséget, hanem előzzük meg!”

Anyakönyvi hírek

Eltávozott közülünk:

Varga Krisztina 2014.02. 17-én 41 évesen
Kinizsi utca 6.sz.

Emlékét megőrizzük!



MEGHÍVÓ

Tisztelettel meghívom Önöket a nemzeti ünnepünkön tartandó megemlékezésre

március 14-én 17 órára a kultúrházba.

Ünnepi műsort az általános iskolások adnak. Koszorúzás március 15-én 15 órakor a Dózsa György úti Petőfi emlékműnél lesz.

Fekete Barnabás
polgármester

Értesítés

A Komolyzenei baráti kör következő összejövele február 7-én, pénteken 17 órakor lesz. Várjuk az új résztvevőket is.

Érdeklődni: +36 30 3944720 telefonszámon lehet.

Kerekasztal beszélgetés
Balatonvilágoson a Kultúrházban
2014.03.04-én 18 órától.

Résztvevők: Berkes Gábor, Kepli Lajos

Lapzárta minden hónap 20-án!

Kérném a cikkeket eddig az időpontig eljuttatni nagym.ne@gmail.com email címre!

Betűtípus: Times New Roman legyen.

Terjedelme ne haladja meg az 1 gépelt oldalt!
(szerk.)

TEMETKEZÉSI IRODA
SIÓFOK
Semmelweis u. kórházzal szemben a parkolóban
Tel: 30/226-4073, 30/9366-090
tel/fax: 84/313-678, 84/318-523
e-mail: poostem@t-online.hu
Postacím: Poós István Temetkezési Vállalkozó
8600 Siófok, Kossuth L.u.26.
ÜGYELET 0-24 óráig +36/30/3366-468
TELJES KÖRŰ
TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÁS
(virágok, koszorúk, gyászshirdetések, sírkörmunkák)
www.nemzetkozitemetkezes.hu

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bence Györgyi
ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu